
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 30ª REUNIÃO DA DIRETORIA
Aos cinco dias do mês de maio do do ano dois mil e vinte e três, com início às 14h
realizou-se presencial e online a 30ª Reunião da Diretoria do XVII Plenário do
Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Estiveram presentes, a
Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga, a Conselheira Vice-Presidenta Liliane
Cristina Martins, a Conselheira Tesoureira Elizabeth de Lacerda Barbosa e a
Conselheira Secretária Paula Ângela Figueiredo e Paula. Assuntos tratados:
Gerência Técnica/CRP-MG:  A Gerente Técnica Flávia Santana encaminhou
Memorando Administrativo nº 2785/2023/04-GETEC/04-DIR referente a solicitação
de flexibilização apresentada pelo Assistente Administrativo Iuri Pimenta para
cumprimento das atividades de estágio acadêmico/obrigatório. Autorizou a redução
de jornada de 8h para 6h/dia, perfazendo 30 horas semanais, conforme ACT-22/23,
com a previsão de organização das atividades administrativas internas, referentes
às comissões permanentes, a partir da primeira semana de maio de 2023, após a
deliberação da diretoria, passando ao horário de 07h45 às 14h. Deliberação: A
Diretoria deliberou por aprovar a redução de jornada de 8h para 6h/dia, perfazendo
30 horas semanais, para o Assistente Administrativo Iuri Ferreira Pimenta, com
redução salarial e reflexos, em observância à cláusula décima nona do Acordo
Coletivo do Trabalho 2022/2023. Gerência Técnica/CRP-MG:  A Gerente Técnica
Flávia Santana encaminhou Memorando Administrativo nº 2739/2023/04-GETEC/04-
DIR referente à solicitação de suas férias no período de 12/06/2023 a 28/06/23.
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a concessão de férias da Gerente
Técnica Flávia Santana de 12 dias no período de 12/06/2023 a 28/06/2023. Solicitou
o indicativo de sua substituição por uma psicóloga fiscal durante o período citado.
Assessoria de Comunicação/CRP-MG: A Assessora de Comunicação Cristina Ribeiro
encaminhou Memorando Administrativo nº 3041/2023/04-GECOM/04-DIR referente a
requerimento de suas férias no período de 03/07/2023 a 17/07/2023. Deliberação:
A Diretoria deliberou por aprovar a concessão de férias para a Assessora de
Comunicação Cristina Ribeiro no período de 03/07/2023 a 17/07/2023, totalizando 15
dias de férias. Assessoria de Gestão de Pessoas/CRP-MG: A Assessora de Gestão de
Pessoas Taimara Spinelli encaminhou Memorando Administrativo nº 2971/2023/04-
ASSGP/04-DIR referente à solicitação de troca de horário no dia 19/05 de 10h às
16h15, para 09h às 15h15, pois será madrinha de casamento e está marcado para
19h. Deliberação: A Diretoria manifestou ciente e de acordo com a alteração do
horário de trabalho pela Assessora de Gestão de Pessoas Taimara Spinelli no dia
19/05, conforme solicitado. Movimento Brasil Popular: O Movimento Brasil Popular
solicitou novo pedido de apoio ao VII Encontro de Comitês, Movimentos Populares e
Sindicais, após envio do e-mail pela Diretoria. Deliberação: A Diretoria deliberou
por solicitar ao Assessor Jurídico Luiz Henrique emitir parecer em relação a
possibilidade ou não de convênio por meio de valor financeiro após a realização do
evento, para subsidiar a resposta da Diretoria à organização do evento. IBAP: A
Profa. Mônia Aparecida Silva encaminhou em nome do Instituto Brasileiro de
Avaliação Psicológica solicitação de divulgação do 11º Congresso Brasileiro de
Avaliação Psicológica – IBAP que acontecerá nos dias 03 a 07/07/2023 no Centro



Universitário de Brasília (CEUB), em Brasília-DF. Deliberação: A Diretoria deliberou
por aprovar a divulgação do 11º Congresso Brasileiro de Avaliação Psicológica - IBAP
nos meios institucionais do CRP-MG e solicitou como contrapartida a logomarca do
CRP no material de divulgação do evento. Conselheira Elza Lobosque: A Conselheira
Elza Lobosque encaminhou solicitação de aprovação de compra de chá para as
reuniões e nas Plenárias. Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar à
Gerência Administrativa para avaliação da viabilidade ou não da compra do chá pelo
CRP e elucidar à Diretoria com a justificativa em relação impedimento legal para
aquisição de chás e biscoitos. Denúncia exercício ilegal profissão por terapeutas:
As(os) psicólogas(os) Fernanda Maia, Helenice Fernandes e Dionys Paulo
encaminharam questionamentos sobre o exercício ilegal da profissão de
psicóloga(o) por terapeutas. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao
Setor de Orientação e Fiscalização e COF elaborarem resposta e retornar à Diretoria.
Faculdade Arnaldo: A Profa. Cynthia Tannure encaminhou solicitação de apoio ao III
Seminário de enfrentamento à violência sexual infantojuvenil, do Curso de Psicologia
da Faculdade Arnaldo, que acontecerá no dia 18/05/2023, às 19h, em Belo
Horizonte-MG. O apoio consiste em 100 pastas e 100 canetas e blocos. Caso tenha,
algum material de divulgação do CRP sobre enfrentamento à violência sexual
infanto-juvenil. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o apoio com 100
pastas ao III Seminário de Enfrentamento à violência sexual infantojuvenil:
diferentes cenários e perspectivas, que acontecerá no dia 18/05/2023, às 19h, em
Belo Horizonte-MG. Em relação ao material a Diretoria solicitou indicar o link das
referências técnicas do CREPOP sobre o assunto para divulgação da versão online.
Solicitou ao Assessor de Apoio a Gestão Wagner Viana, verificar junto à organização
do evento como contrapartida ao apoio a participação do CRP-MG na mesa de
abertura. Ambulatório de Saúde Mental/Itapecerica-MG: O médico Dr. Pablo Botelho
encaminhou convite à Conselheira Cristiane Nogueira para ministrar oficinas e
fortalecimento de rede, visto o elevado número de tentativas de autoextermínio e
autoextermínio consumado no munícipio de Itapecerica-MG. Deliberação: A
Diretoria deliberou por encaminhar à Conselheira Cristiane Nogueira verificar a
disponibilidade de agenda e retornar ao demandante para atendimento a
solicitação. Caso possa participar aprovou o pagamento de ressarcimento de
quilometragem Itaúna-MG x Itapecerica-MG ida e volta e meia diária pela
representação. Conselheiro Ted Nobre : O Conselheiro Ted Nobre encaminhou
solicitação de autorização da Diretoria para antecipar a passagem da Conselheira
Marleide Marques, para que a mesma chegue a Montes Claros-MG no horário do
almoço. Essa mudança pode gerar multa na troca da passagem, pedimos que seja
autorizada a mudança sem que a conselheira precise arcar com a multa, caso ela
venha a existir. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o pagamento da
multa pela remarcação da passagem aérea da Conselheira Marleide Marques no
valor de R$400,00 pelo CRP-MG. A Diretoria adverte de que casos em que há a
necessidade de mudança de agenda, que sejam enviado com antecedência
necessária para autorização prévia a realização da atividade. Sildete Alves: A
Assistente Administrativa Sildete Alves encaminhou Memorando Administrativo nº
1555/2023/04-SEG referente a manifestação da Sra. Ana Paula Almeida sobre a
necessidade de agendamentos para atendimento nas Subsedes. Deliberação: A
Diretoria deliberou por dar ciência e resposta a demanda para a Gerência
Administrativa. Solicitou acrescentar como ponto de pauta da reunião agendada
anteriormente com a Gerente Administrativa Mônica Campos. Paulo Victor: O
psicólogo Paulo Victor encaminhou solicitação de análise do CRP-MG dos fiscos
inerentes às pesquisas com o uso da Inteligência Artificial para a psicologia e a
sociedade. Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar ao Setor de
Orientação e Fiscalização e à COF para resposta ao solicitante e retorno à Diretoria.
Conselheiro Daniel de Melo: O Conselheiro Daniel de Melo encaminhou solicitação de
apoio para realização do Encontro Nacional de Sexualidade (ENASEX) no dia



20/05/2023 em Uberlândia-MG, que conta com a participação de integrantes da
Comissão de Saúde e Sexualidade (Isabela Costa e Débora Carvalho, sendo esta
última uma das homenageadas no evento). Para tanto são solicitadas três
passagens aéreas para três palestrantes e uma diária para cada um dos três
palestrantes, correspondendo à chegada na sexta dia 20/05 e ao retorno no sábado
dia 21/05, sendo: I) Oswaldo Rodrigues (Psicólogo) trecho de São Paulo-SP x
Uberlândia-MG ida e volta; II) Rodrigo Torres (Psicólogo) trecho de Curitiba-PR x
Uberlândia-MG ida e volta; III) Toni Reis (Professor doutor em Educação) trecho de
Brasília-DF x Uberlândia-MG e Uberlândia-MG X Curitiba-PR. Como contrapartida
serão inseridas logomarca no CRP04 nos materiais de divulgação, exibição do
banner no evento, participação do CRP04 na mesa de abertura e isenção de 4
cortesias para o CRP04. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o apoio ao
ENASEX (Encontro Nacional de Sexualidade, a ser realizado no dia 20/05/2023 em
Uberlândia-MG. O apoio consiste no pagamento de 2 diárias para o evento. Solicitou
à organização do evento a indicação dos 2 nomes a serem apoio com 1 diária para
cada convidado. Como contrapartida solicitou a participação do CRP04 na mesa de
abertura e isenção de 4 cortesias para o CRP04. Conselheiro João Henrique: O
Conselheiro João Henrique encaminhou solicitação de apoio para a para Jornada da
Psicologia, do Uniaraxá, a ser realizado no dia 24/05/2023 em Araxá-MG. O apoio
consiste em diária e deslocamento para a Cons. Liliane Martins; ajuda de custo para
o Conselheiro João Henrique e para a Psicóloga Luciana Donade. Deliberação: A
Diretoria deliberou por aprovar o apoio à Jornada da Psicologia do Uniaraxá: “O
barulho do silêncio: o impacto na invisibilidade social na saúde mental”. O apoio
consiste em ressarcimento de transporte rodoviário Belo Horizonte-MG x Araxá-MG
ida e volta e 01 diária para a Conselheira Liliane Cristina Martins, 01 ajuda de custo
para o Conselheiro João Henrique Borges Bento e 01 ajuda de custo para a Psicóloga
Luciana Donadeli. Assessoria Parlamentar e de Relações Institucionais/CRP-MG:  O
Assessor Parlamentar e de Relações Institucionais Antônio Coquito encaminhou
Memorando Administrativo nº 2965/2023/04-ASPAR/04-DIR referente a convite para
Audiência Pública, que pretende debater os impactos causados na vida das
mulheres pelo transtorno de espectro de hipermobilidade e pela síndrome de Ehlers
Danlos, que acontecerá no dia 16 de maio, às 14h, na ALMG, em Belo Horizonte-MG.
Informou que consultou, inicialmente, a Conselheira Cláudia Espósito, Conselheira
Referência da Comissão de Orientação para Psicólogas(os) da Saúde. Ela sugeriu o
nome da Conselheira Júnia Lara para o debate do tema. Deliberação: A Diretoria
deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão Wagner Viana encaminhar à
Conselheira Referência da Comissão Mulheres e Questões Liliane Martins verificar
disponibilidade de participação ou indicação de representante da Comissão para
participação na Audiência Pública para debater os impactos causados na vida das
mulheres pelo transtorno de espectro de hipermobilidade e pela síndrome de Ehlers
Danlos, que acontecerá no dia 16/05, às 14h na ALMG. Aprovou ainda, o pagamento
de ajuda de custo pela participação. Setor financeiro/CRP-MG: A Assistente Técnica-
Financeira Ana Amélia solicitou análise para fins de pagamento de ajuda de custo
para a Conselheira Lorena Rodrigues, à Colaboradora Priscila Messiane e o
Colaborador Gabriel Henrique Duarte pela participação realizando mini-cursos no
XXIII Encontro Regional da ABRAPSO Minas, ocorrido no dia 20/04/2023 em
Divinópolis-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o prosseguimento
do pagamento de ajuda de custo à Conselheira Lorena Rodrigues, à Colaboradora
Priscila Messiane e o Colaborador Gabriel Henrique Duarte, conforme relatório de
participação nos minicursos no XXIII Encontro Regional da ABRAPSO Minas realizado
no dia 20/04/2023 em Divinópolis-MG. Conselheira Júnia Lara: A Conselheira Júnia
Lara encaminhou solicitação, como conselheira referência, que junto com a
coordenadora Cláudia Amarante, possam participar do XIV Congresso da Sociedade
Brasileira de Psicologia Hospitalar, que acontecerá nos dias 14 a 16/09/2023 no Rio
de Janeiro-RJ. Justificou que o evento é de grande importância para a Comissão de



Orientação Hospitalar do CRP04. A inscrição já pode ser feita.  Deliberação: A
Diretoria entendendo a importância da participação da participação política no XIV
Congresso da Sociedade Brasileira de Psicologia Hospitalar, que acontecerá nos dias
14 a 16/09/2023 no Rio de Janeiro-RJ, deliberou por aprovar a participação da
Conselheira Júnia Lara enquanto Conselheira Referência da Comissão de Orientação
em Psicologia Hospitalar e Presidenta da COE e da Coordenadora da Comissão de
Orientação em Psicologia Hospitalar Claudia Amarante, vislumbrando a possibilidade
de retorno tanto para a Comissão de Ética quanto para a Comissão de Orientação
em Psicologia Hospitalar do CRP-MG. Aprovou ainda, o pagamento de ressarcimento
de inscrição, passagem aérea Belo Horizonte-MG x Rio de Janeiro-RJ  ida e volta e 3
diárias para a Conselheira Júnia Lara e a Colaboradora Cláudia Amarante. Solicita-se
a socialização das discussões do evento nas respectivas Comissões. Conselheiro
Henrique Galhano: O Conselheiro Henrique Galhano manifestou disponibilidade de
participação na mesa de abertura da Semana Acadêmica da Uniacademia, com o
tema Transversalidade dos Direitos Humanos na Psicologia, que acontecerá no dia
16/05, às 10h, em Juiz de Fora-MG. Na ocasião, estará realizando duas agendas em
Juiz de Fora, no caso a palestra às 10h e a participação na Conferência Livre de
Saúde para a População Migrante e Refugiada no município de Juiz de Fora no dia
16/05 às 17h. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação do
Conselheiro Henrique Galhano na mesa de abertura da II Semana Acadêmica do
curso de Psicologia com o tema "A transversalidade dos Direitos Humanos na
Psicologia", promovido pela Uniacademia, que acontecerá no dia 16/05/2023, às
10h, em Juiz de Fora-MG, bem como o pagamento de ressarcimento de passagem
rodoviária e 1 diária pela representação. Aprovou ainda, a participação da Psicóloga
Técnica Cláudia Regina Ferreira de Carvalho Dias e das conselheiras Elza Lobosque
e Elizabeth Lacerda para ministrarem roda de conversa sobre documentos
psicológicos, no dia 17/05 às 10h30, bem como o pagamento de ajuda de custo para
as Conselheiras Elza Lobosque e Elizabeth Lacerda pela participação. Nada mais
havendo a tratar, encerrou-se a reunião eu, Paula Ângela Figueiredo e Paula, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais
presentes. Belo Horizonte, 05 de maio de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Paula Ângela de Figueiredo e
Paula, Conselheira(o) Secretária(o), em 24/07/2024, às 12:10, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Suellen Ananda Fraga,
Conselheira(o) Presidente, em 13/12/2024, às 17:30, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.
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